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Alla
Presidente del Consiglio regionale
del Trentino-Alto Adige

Trento

Bolzano, 28luglio2015
prot. n. 2390 Cons. reg.
del29luglio2015

INTERROGAZIONE

Modifiche allo Statute di Laborfonds

Alcuni giorni fa sono entrate in vigore le modifiche allo Statute del fondo
pensione complementare Laborfonds. D'ora in poi potranno aderire ai fondo
anche lavoratori da fuori regione. La decisione e stata autorizzata dall'autoritä di
controllo COVIP con l'obiettivo di promuovere le adesioni ai fondo Laborfonds.

Ciö premesso e in considerazione della necessitä di un controllo efficace
da parte dei Consiglieri, il sottoscritto chiede di dare risposta scritta alle
seguenti domande:

1. Per quali motivi e stata effettuata la modifica allo Statute, dando il via libera
alle adesioni anche da parte di lavoratori fuori regione?

2. Da parte di quali istituzioni e autoritä e partita l'iniziativa per la modifica
statutaria del fondo di pensione complementare?

3. Che cosa significano in concreto le modifiche per i lavoratori della regione
Trentino-Alto Adige giä aderenti ai fondo?

4. Aumenteranno gli importi di versamento per i lavoratori?
5. Attraverso la modifica statutaria si riuscirä a garantire ancora una pensione

complementare ai lavoratori della regione Trentino-Alto Adige giä aderenti
ai fondo?

6. l lavoratori della regione Trentino-Alto Adige giä aderenti ai fondo sono stati
informati circa la decisione di una modifica statutaria e dei suoi effetti su
Laborfonds? In caso contrario, per quäle motivo ciö non e stato fatto?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

f.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Walter Blaas
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An die

Präsidentin des Regionalrates
derAutonomen Region Trentino-Südtirol
Frau Dr. Chiara Avanzo

38100Trient

Bozen, den28. Juli2015

Anfrage ÄA. /^3/X/

Statutenänderung beim Laborfonds

Vor wenigen Tagen traten die Statutenänderungen beim Zusatzrentenfond Laborfonds in Kraft.
Von nun an können auch Arbeitnehmer außerhalb der Region Trentino-Südtirol dem Fonds
beitreten. Die Aufsichtsbehörde COVIP hat für die Entscheidung grünes Licht gegeben. Ziel sei die
Förderung der Mitgliedschaften beim Laborfonds.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion
durch die Abgeordneten, ergeben sich folgende Fragen, mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Aus welchen Gründen wurde die Statutenänderung, die den Laborfonds für Arbeitnehmer auch
außerhalb der Region öffnet, durchgeführt?

2. Von welchen Institutionen und Stellen ging die Initiative zur Statutenänderung beim
Zusatzrentenfond aus?

3. Was bedeuten die Änderungen für die einzahlenden Arbeitnehmer der Region Trentino-
Südtirol?

4. Werden die Einzahlungsraten der Arbeitnehmer ansteigen?
5. Wird durch die Statutenänderung weiterhin die jeweilige Zusatzrente der einzahlenden

Arbeitnehmer der Region Trentino-Südtirol gewährleistet? Bitte um eine hinreichende
Darlegung des Sachverhalts.

6. Wurden die einzahlenden Arbeitnehmer der Region Trentino-Südtirol über den Schritt der
Statutenänderung und deren Auswirkungen auf den Laborfonds unterrichtet? Wenn nicht, aus
welchen Gründen?

Reg. Abg, Walter Blaas
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